

# 華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊  
校刊 非賣品

第一九八九號

社址：中國文化學院  
臺北陽明山華岡  
編輯室電話：八六一〇五一  
一三三三

創發社主	張人
副社主	潘石
編輯	謝文
印刷	謝文
發行	謝文
系中動活生學	謝文

## 中文同濟等社合辦

### 愛國書籍義賣活動

#### 以精神武裝堅定我們反共意識

（本報訊）為響應政府加強精神武裝、瞭解共匪顛覆陰謀之號召，中文學社、同濟社與學生活動中心聯合舉辦愛國書籍義賣活動，自即日起至元月六日止，假華岡郵局前，以成本賣出有關介紹匪區內幕、美國居心等方面的書籍，並備有資料供同學查閱。

義賣書籍內容包括有金像獎叢書八本、中共文藝圈外、我是毛澤東的女秘書、知識份子的聲音、煉獄、瘟君殘夢、勇士們、美國的外交政策新貌、異域、痛苦的亞洲、史迪威事件、美亞報告等等。

希望關心國是的同學踴躍前往購買，以精神的武裝堅定我們反共的意識。

### 孔子像揭幕

#### 創辦人主持

雲法師、謝松濤、林祥光暨本校一、二級主管、學生代表等百餘人。

（本報訊）本校孔子塑像揭幕典禮，定於今（卅）日上午十一時卅分，假杏園舉行，由張創辦人主持。與會人士包括潘院長、副院長、查良鑑、劉毓棠、周邦道、張亞蘭、曉

### 禁溜滑板

#### 免生意外

（本報訊）教官室表示，日前本校一位同學於大倫館前溜滑板時，不慎與華岡車相撞，險些喪命，故為同學安全起見，今後不得在校區溜滑板，違者議處。

教官室同時呼籲同學於元旦期間參加活動，務必注意安全。若為登山，則需注意氣候變化，携足衣服和食物，避免不必要的意外發生。

### 演講

（本報訊）文藝學社定於元月三日

### 愛國卡

#### 今領取

（本報訊）由學生活動中心愛國卡推行委員會發行之愛國卡已印製完成，請已登記之各班負責同學，於今（卅）日上午十時起，至學生活動中心領取卡片。未登記之班級、社團可繼續登記，亦可逕往華岡郵局前之攤位購買。

該委員會並定於明（卅一）日，將愛國卡推銷至臺北市區，故急徵銷售服務同學，盼有意者至活動中心報名。

### 預官考前複習

#### 元月九日舉行

（本報訊）畢服會與教官室聯合舉辦預官考選的考前複習，定於元月九日上午九時假與中堂舉行。

該項複習課程表依序為戰爭概論、陸軍概要、海軍概要、空軍概要、領導統御、軍事地理，希望參加預官考選的同學踴躍前往聽講。

又，部份班代表向畢服會建議於寒假期間舉辦預官考選的模擬考試；但學校因人力、物力、財力及資料收集等方面的困難，且國防部已於十二月廿七日舉辦一次模擬考試，本校各系各有兩名同學參加。所以教官室表示，該項建議，恐難採納。

教職員對卡特政府之抗議書，已翻譯成英文，於本月廿九日下午由新聞系張主任送達美國代表團。

### 圖片說明

△本月廿七日晚間，美國務院副國

①



②



務卿克里多福抵臺後，下榻於圓山飯店，本校學生四百餘人聚集圓山附

近，高唱愛國歌曲、呼口號，對卡特政府的罔顧道義、蔑視人權提出抗議

，並以中英文的標語、旗幟等來表示內心的激憤。（姜雪峰攝）

③



# 黨員代表大會中

## 宣讀效忠敬文

(編者按：北知青第十八黨部六十七年黨員代表大會，於廿八日上午九時至十二時，假華中堂舉行，由潘主任委員親臨主持。會中除了宣讀效忠領袖、擁護政府外，並宣讀效忠主席敬文電文。

### 效忠主席敬電文

電文如下：主席鈞鑒：巧亥電計呈鈞覽。此次美國卡特閣顧民心，一意孤行，一面背信忘義，與我斷交；一面卑顏屈膝，為匪作伥，曠代獨夫，人神共誅。今逢國家命運面臨危急存亡之際，我們

誓以至誠，矢志向您效忠。今日我們無所懼於國際逆流，更無懼於橫逆險阻。我們永遠遵守您的提示：中華民國無論在任何情況下，絕不與共匪為政權談判，絕不與共產主義妥協，亦絕不放棄復大陸拯救同胞之神聖使命。此項立場絕不變異。我們今後更要發奮圖強，在您的英明領導之下，堅定沉着精誠團結，發揚民族正氣，加強精神武裝。我們從德業上立志，守紀律、守秩序、不衝動、不越軌，我們在學術上爭勝。認真求知，悉心鑽研發展科技，充實國防。我們更要在行動上建功立業，提高政治覺，檢舉不法份子，支持政府奮鬥到底，以完成我反共復國之大責重任。臨電不勝迫切待命之至。中國國民黨北區知識青年第十八黨部黨員大會全體代表全

### 效忠領袖誓詞

誓詞如下：余誓以至誠，效忠領袖，誓竭誠擁護政府，服從黨的命令。而值效美國小醜卡特，負盟背信忘義，而又卑顏屈膝，公然與匪勾搭，我輩身為黨員，自應自立自強，為民表率，尤須恪守總裁遺訓，服膺主席領導，在德業上，守紀律、守秩序、不衝動、不越軌；在學術上，認真讀書，悉心鑽研，發展科技，充實國防；在行動上，提高政治警覺，檢舉不法份子，發奮圖強，同舟共濟，以盡我黨員之天職。如違背誓言，願受本黨最嚴厲之處分，謹誓宣誓人 潘主任委員暨全體同志

## 精神武裝、心理建設

### 活動中心愛國書籍義賣前言

什麼是中國人？你、我、他都是中國人！什麼是中國人？血液裡流淌著冷靜而堅忍，沈重且奮發的特質者是中國人！什麼是中國人？十二月三十一日暨元月一日、二日在新公園的音樂台上您將會看到中國人！

三十年來，生聚教訓的苦已經不再被記憶，台灣是一片歌舞昇平。

當橫逆來襲時，中國人不要怒吼，不要憤懣，中國人要用冷靜、靜靜的態度來應變一切；中國人要用五千年凝聚而成的堅忍不拔的精神，去突破一切的橫逆，去解決一切的問題。

## 以血汗喚起中國魂

### 寫在舞台劇「中國人」之演義前

#### 江邊

「中國人」一劇中，趙鉅昌一家人的精神，正是現在所有中國人具備的特質。他們雖然流離，但不氣餒；他們雖然顛沛，但不灰心。他們用血和肉來延續中國的傳統；他們用無與倫比的韌性來重建他們的家園。現在，雖然暗流無情的襲來，我們將以「中國人」一劇中的精神來應付一切，顏元叔罵美國人是「他奶奶的」，陳之藩罵共產主義是「他媽的」，我們——一群從事戲劇藝術的青年們，將用我們的汗、我們的熱血來喚起中國魂！

朋友！不要憤懣，更不必驚恐，舞台劇「中國人」將會告訴您屬於中國人的堅忍精神，來應付今日的變局。中國人！站起來吧！請站在自己的崗位上，為中國，為炎黃子孫付出您的力量，在政府的領導下，共同來完成一頁歷史性的偉業！

作者註：元旦的演出，我們希望華僑共襄盛舉。我們須要一批華僑人替我們做點事，如您當時不忙，請當天下午五時在博物館前等我們，我們將安排您的工作。

中國，古老的中國真的是一個散沙式的民族嗎？歷史的例子告訴我們「不是」。遠的都已渺不可及，可是近的尚可感覺，七年抗戰中的老兵將領們都還在傳頌那個全民皆兵的故事，誰說中國人是一盤散沙？不是！我們不是。這就是中國，不是平常喊喊嗚嗚時藏頭的，卻是冷漠形於外，熱情聚於內的。太平盛世時，我們不是不愛自己的國家與民族（天知道我們是何等熱愛我們的血肉之源的），只是，站好自己的腳步，守好自己的崗位也是愛國愛民的情操！高貴的、形而上的愛的情操。我們都在等待，從上一代到下一代持續不斷地在等待著報效的機會。為了國家給我們的這幾年安逸的生活，我們得忍著，焦灼於何時何刻，中國才再發出怒吼，讓她的億萬子民們盈滿感激的淚水奔向她的大曠野。

這時刻，證明了中國人是團結的，我們的拳頭堅定有力地伸向同一個方向；我們的瞳眸凝視著歷史即將交付給我們的使命；我們的心！我們的血，不分東南西北地匯集一起，湧向中央，湧向中國，湧向多血淚多辛酸的秋海棠。中國人！這就是你為什麼被喚作中國人，因為你是萬古不滅的。藍眼睛、高鼻子的美國人要走了，我們沒有責怪，有誰看過睿智的長者跟一個弱冠的毛頭小子爭過什麼嗎？這原本已是意料中的事，而且，我們也等得夠久了，讓他們去，讓我們來吧！

老一輩的人都知道，共產黨是多叫人心寒的惡徒，美國是多麼現實而凶頑的巨寇，

自己心田上下了那麼一顆棋子，他們知道國家隨時需要他們，他們便要隨時獻上自己。可是年輕人不知道該怎麼辦？我們愛國的赤熱血忱絕不下於任何一個年長的人，然而我們沒有看過共產黨，我們沒有明確地吃過美國人的暗虧，我們只是知道自己是那麼愛國，知道自己比任何人都渴望奉獻自己去為國家做些什麼，但是除了寫標語、捐款以外，我們不知道也不敢冒然去做，為了我們的年輕，我們怕鑄下錯誤，反共復國的這個擔子已經夠重了，我們不想再為國家添上不必要的麻煩與負擔。

這是我們為什麼發起這個介紹運動——讓大家都深切地瞭解美國的方針及意圖、了解共產黨的醜陋及陰謀。上一代的人從血肉紛飛的戰場上得到這些知識及瞭解，我們很幸福地因他們的苦難而享得數十年溫逸的幸福，唯一叫我們更懂事的方法便是書籍與長輩的經驗，唯有吸收這些，才不致於令我們顯得懵懂無知。

十二月二十九日起到一月六日止，我們在大典館一樓將有個義賣活動，這些義賣的內容是介紹匪區內幕及美國居心的書籍，包括有金像獎叢書八本、中共文藝圈外、生命乾杯、我是毛澤東的女秘書、知識份子的聲音、人間遊戲、煉獄、陰霾、瘟君殘夢、小故事大道理、痛苦的亞洲、異域、史迪威事件、在聯大奮戰的經過、美亞報告等等。這些書經由大專青年活動中心的幫忙交涉，書店決定以最低的批發價賣給我們。另外我們苦心地向行政院、立法院等各有關機關去覓得了一些寶貴的資料，這些收集成冊的資料在學校當局的協助下將贈給全校有心的同學，另外，我們亦將製作大幅海報，把這些資料公開地張貼起來，歡迎同學們隨時隨地閱讀，更盼望同學們踴躍購買這些堅定我們反共意識的書籍。

美國人其實一直只有背棄我們而沒有幫助我們過，這次，只不過是更囂張地暴露其幼稚的舉止罷了，如果人類的歲數用世紀來算計，兩百年的歷史，兩歲的小孩，我們難道期望他們懂得什麼道義、信德等人生哲理？重要的是，我們有五、六十歲了，我們不能有任何膚淺的行為落在世界眾生眼裏而貽笑大方，我們的每一步路、每一句話都要磊磊落落、漂漂亮亮，然後我們可以說，全世界的人也都會異口同聲地說：「多驕傲呵！做一個中國人。」

同學們，來吧！讓我們所引介的最忠實的朋友陪伴你高貴的靈魂、滋潤你豐盈愛國的思想，引導您走向更神聖坦蕩的中國的大道。

曲選 鄭騫編 定價四十七元

本書專錄散曲，所選以醇雅為主。按載體時代，分編為五卷。卷一元明北小令，卷二元北套數，卷三元明北套數，卷四明人南小令，卷五明人南套數。其中曲文所用標點符號，計有六種；又對曲籍標舉之欄字，北曲從寬，南曲從嚴；註解則精簡；對作者之小傳，則經詳細考訂。本書共收北曲元明小令一百四十三首，元人套數三十五套，明人套數三十

中文學社